

一个护工要干三个人的活

不少老年公寓护工短缺却招不到人

本报2月15日讯(记者陈伟) 尽管在2月10日的槐荫区“春风行动”大型招聘活动中,来康乐老年公寓咨询护工工作的西客站失地村民有近百人,然而4天过去了,真正签约的却一个人也没有,这让老年公寓工作人员有些失望。“看来,一个人干三个人的活的工作

状态,还要继续下去!”一位工作人员表示。

14日早8点,记者来到了槐荫区营市西街的康乐老年公寓。在公寓的走廊里,几位老人正在看电视,护工们正忙着打扫卫生,给老人铺床。公寓副主任张双喜正在联系施工人员对公寓里的个别设备进行维修。

他告诉记者,原本以为通过“春风行动”招聘会能够招聘到几位新护工,为老年公寓增加一些新人,没想到4天过去了,除了两位市民来看了看之外,一个签约的也没有,这真有些出乎他们的意料。

康乐老年公寓现有老人106名,自理、半自理、不

能自理的老人分别占到三分之一。而按照济南市民政局的相关标准,一名护工可照顾3个不能自理的老人,可照顾5个半自理的老人,可照顾7个能自理的老人,康乐老年公寓刚刚达到了该标准。张双喜说,要想扩大公寓规模必须招聘足够的护工才行,但是现在人

都招不到,规模扩大更是无从谈起。

“虽然招聘的护工每月只有1100元,但是工作一天休息一天的工作条件,应该还算有吸引力,不过仍然招不到人。看来,只能托朋友亲戚给公寓介绍护工了。”张双喜说。

为了节省开支,给护工

增加待遇,康乐老年公寓的管理人员都一人干三个人的活。张双喜介绍说,他主要负责公寓食堂的采购,外勤等,公寓主任除了一般管理性事务,还负责会计等。“总之,我们希望通过自身经费开支的减少,能够节省资金提高护工工资,从而招聘到足够的护工。”

护工紧缺让老年公寓犯了难

明明有空缺床位 却不敢多收老人

本报记者 陈伟

14日,记者走访了槐荫区3家老年公寓了解到,由于护工紧缺,很多老年公寓尽管床位有空缺,但是哪家也不敢接收老人,尤其是不能自理的老人。

老年公寓因缺少护工 有空床位也不敢收人

14日,记者来到了位于锻压路的顺意老年公寓。负责人赵丽告诉记者,公寓有46个床位,却只住进了27位老人。2011年初她还招到过几个人,但是今年一个人也招不到了,公寓里的护工只有10个人。

位于闫千户小区里的珍珠老年公寓负责人赵红也表示,现在公寓仍闲置了近20个床位,“70个床位只住进了50个老人,只有10个护工。其实很多老人想住进来,但我们害怕老人增加后,如果不增加护工,他们的工作量会增大不少,服务质量有可能下降,因此,现在我们不敢随便收。”

工作环境差待遇低 多数人不愿干护工

张双喜已经在老年公寓工作了15年了,他说他刚工作时的状况和现在根本没法比。“那时来报名当护工的市民尤其是下岗职工,能够排起长长的队伍。

如果想当护工的话必须竞争上岗,我们选择的余地很大。可是现在我们求着别人,还是没有人来当护工。”

张双喜说,现在公寓的护工主要是下岗职工和农村村民,还都是几年前招聘的。“不过现在很多下岗职工都由单位缴纳养老金,还享受低保,所以1100元的工资对他们根本没有吸引力。”

顺意老年公寓的护工都是赵丽从农村招来的。赵丽说,她从2002年开始办老年公寓,当时她从农村招了十余人,这些人一直跟着她干。“如今,市民随便找个工作每月都能有两三千元的收入,谁还将1100元工资看在眼里。护工还没有保险和公积金,因此很多人对护工工作根本就不感兴趣。而且护工照顾老人的吃喝拉撒,整天与屎尿打交道,很多人都嫌脏,宁愿少赚点钱,也不愿意干这活。”

由于招不到护工,赵红把亲戚朋友都发动起来在公寓里帮忙照顾老人。“但是有的人来了呆不了两天就走了,根本吃不了那个苦。”

老年公寓微利苦撑 不可能提高护工工资

张双喜介绍说,他们一直在压缩管理成本,但公寓要发展,就必须改善公寓的硬件,这些都离不开资金。前年,政府通过以奖代补的形式给予公寓20万元补贴,专款专用,全用来改善公寓的设施,根本就没有额外的资金来提高护工工资。“工资提不上去,怎么吸引人来当护工?”

尽管出了门就是菜市场,但是赵丽每次买菜都去离公寓8公里远的匡山蔬菜批发市场,这样每次能省下近70元。赵丽给记者算了一笔账,公寓每年的租金6万元左右,水电费每月1500元左右,护工的工资每月12000元,再加上装修公寓、食堂支出等,每年的花费不少于30万元。但是收入却有限,按27位老人每人每月1000元算,每年的收入才32万多元一些。“再加上有些老人拖着不交钱,有时候可能收入会更少,公寓实在没有多余的钱来提高护工工资。”

专家观点

政府应加大补助力度,完善护工保障制度

对于老年公寓护工紧缺的状况,山东大学社会学教授王忠武告诉记者,随着中国老龄化日益严重,老年公寓的护工紧缺问题会越来越突出。“护工的工作量比较大,而待遇偏低,加上社会认可度低,使得很多人尤其是年轻人排斥护工

工作,这使得护工缺乏足够的吸引力。”

王忠武说,政府要加大对社会老年公寓的补助力度,包括资金、人员投入等。政府还要规范护工的行业管理,建立健全培训、考核机制,并保证护工的工资达到社会其他行业的

工资水平,建立护工行业的社会保险制度,解决护工们的后顾之忧。“同时要加大培养社工、志愿者等,使其成为老年公寓护工的有力补充。只有将社会、政府、家庭三者结合起来,护工紧缺问题才能得到缓解。”

护工心声

“这是个良心活和爱心活”

张女士是康乐老年公寓的一位护工,从事护工已经5年多了。“护工工作真的不容易。有些老人,脾气比较古怪,即便我们的工作干得再好,再出色,他们也不会说句感谢。稍微没达到他们的要求,老人们就会骂人,这点让人很难接受。”张女士告诉记者,不过无论老

人的态度如何,只要老人有需要,护工还是得毫不犹豫地伺候。

康乐老年公寓里还专门设立了一个特殊的奖项“委屈奖”,就是为了弥补护工在照顾老人时受到的委屈。“尽管钱不多,每月只有10元—30元,但是这至少说明我们的工作得到

了别人的认可,我们心里也非常高兴。”

回想这5年来的工作经历,张女士已经习惯了护工每天的忙忙碌碌,哄老人开心,逗老人高兴,陪着老人一起哭,陪着老人一起笑。“护工是一个良心活,是一个爱心活。只要有良心和爱心,就一定能把护工做好。”



槐荫区康乐老年公寓的护工正在喂老人喝水。 本报记者 陈伟 摄

颈椎病、支气管炎…… 您使用周林频谱保健治疗仪了吗?

使用周林频谱保健治疗仪,使用方便,经济实惠。

以101C为主的周林频谱保健治疗仪,通过照射相关穴区,具有促进血液循环、改善血液流变性、促进新陈代谢、改善神经系统功能、提高机体免疫力的作用。

周林频谱保健治疗仪操作十分简便,只需照射患处和穴位就行,照射距离以皮肤感觉温热为宜,照射时最好裸露。

用于以下疾病的辅助治疗:

软组织损伤、腰肌劳损、骨关节炎、颈椎病、预防伤口感染、伤口愈合不良、慢性前列腺炎、支气管炎、支气管哮喘、慢性胃炎、十二指肠溃疡、慢性肝炎、肠炎、便秘、腹泻、带状疱疹、湿疹、神经性皮炎、轻度烧伤、褥疮、冻疮、慢性盆腔炎、痛经、小儿肺炎、腮腺炎。

假如您或家人患了颈椎病、支气管炎等疾病,不妨试试WS-101C周林频谱保健治疗仪!

请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用 禁忌内容注意事项详见说明书 京药监械(准)字2010第2260182号(更) 京医械广审(文)第2011120355号

有空多去看父母 捎台周林频谱保健治疗仪

在职场上打拼的你一定收获许多,可难免忽略了父母。空闲时间,多去看父母,不妨带上一台周林频谱保健治疗仪。

周林频谱保健治疗仪具有促进血液循环,改善血液流变性、促进新陈代谢,改善神经系统功能,提高机体免疫力的作用。可应用于骨关节炎、颈椎病、腰肌劳损、支气管炎的辅助治疗。

有空,别忘了回家看看父母双亲,送上周林频谱保健治疗仪表孝心!

请仔细阅读产品说明书或在医务人员的指导下购买和使用 禁忌内容注意事项详见说明书 京药监械(准)字2010第2260182号(更) 京医械广审(文)第2011120357号



济南周林频谱公司专卖店 地址:济南市解放路90号(乘1、101、37、46、47、2、K50、K52、K95路中心医院下车,向东150米路南) 电话:86988858 85808992

市内连锁药店:漱玉平民各大药房 三九各连锁药店 经销商:山东九州通医药公司 电话:66596049 济南贤隆工贸有限公司 电话:83182066